

罗山县法院

加强执行队伍廉政建设

本报讯(杨 帆)日前,罗山县法院将执行工作作为重要工作岗位,通过建立廉政教育、权力运行以及督查、督察等多项工作机制,建立防腐墙,加强执行队伍廉政建设,将三项重点工作推向深入,并取得良好社会效果。

构建廉政教育机制。该院执行局领导干部带头作出庄重承诺,提出“廉政向我看齐”的口号;重申执行环节的禁止性规定,制订了《执行工作防止消极不作为》、《廉政建设若干规定》等制度,强化廉政警示教育。

构建权力运行机制,规范执行干警用权行为。该院坚持做到“三化”,即执行程序透明化、执行权力分配科学化以及执行监督公开化。实行日志制度,执行员对所有执行案件的细节和环节都录入执行日志,便于当事人全面了解案件执行情况,主动接受当事人监督,对执行个案实行分权,对立案到结案各环节的所有行为进行规范约束,克服了执行工作的随意性。建立了廉政监督员制度、执行权科学配置制度、执行重点环节和关键

节点风险防范制度、对执行错案和瑕疵案件的分析及责任倒查等八项制度,并狠抓制度落实。

构建督查、督察机制,加大经常性监督力度。该院坚持实行案件评查、差错案件责任追究、执行系统内部督察三项制度,通过明察与暗访相结合、本级自查与上级检查相结合的方式,开展经常性督察工作。

构建家庭助廉教育工作机制,筑牢干警防腐后防线。该院在坚决惩治腐败的同时,更加注重制度建设,努力拓展从源头上防治腐败的要求,高度重视家庭助廉教育,常吹家庭“廉政风”,管好家庭“廉政账”,从严治家,及时提醒督促家人自重、自省、自警、自励,筑起了家庭助廉的一道防线。

光山县法院

部署2011年度党风廉政建设和反腐败工作

本报讯(梁 焱 刘芹)日前,光山县法院召开行政办公会议,部署2011年度党风廉政建设和反腐败工作。

全院上下高度重视党风廉政建设,把党风廉政建设作为重点,着力加强革命传统教育、社会主义法治理念教育;以弘扬“团结奋进、智慧司法”的光山县法院精神为主线,突出光山县法院人的精神面貌,显示光山县法院人的智慧,让智慧之光溢彩光山更加绚丽多彩。四要抓专项治理、整改问题,专项治理设定“小金库”、违反“五个严禁”、“十条禁令”等突出问题,对人民群众反映强烈的反腐倡廉建设工作中存在的突出问题进行整改。五要强化问责,严肃处理,强化教育,强化监督,强化责任,强化制度落实,强化处理,加大查办违法违纪案件工作力度,坚决纠正损害群众利益的不正之风。

淮滨县法院

切实做好案件审限管理

本报讯(沈小平 陈 杨)淮滨县法院在全面推进“万起案件评查活动”、“纠正执法问题,促进公正执法”专题教育活动中,积极探索有效化解社会矛盾纠纷,提高办案质量与效率,优化案件审限管理的方式方法,切实把提高审判“质量与效率”作为法院工作的第一要务抓牢、抓实。

该院一是强化措施,严格审限要求目标,制订了《淮滨县法院审限内部管理规定》,对各类案件的审理期限提出了更为明确具体的要求;二是强化责任,不断提高审限意识,明确规定庭长是本部门审限管理工作的第一责任人,负有对本部门法官在要求期限内结案的责任,并对分管庭领导负责;三是强化管理,严格执行审限管理制度,要求各业务庭必须严格执行案件的受理立案、排期开庭、合议庭评议、裁判文书签发与送达、卷宗整理归档等各个环节的各项规定,务必达到审判流程环环相扣、相接,杜绝延期拖沓的现象;四是强化监督,确保审限管理工作质量,对即将到期的案件,由立案庭根据《淮滨县法院案件审理流程管理规程》的规定,向承办案件的庭或承办法官发出《催办通知书》进行催办,或报分管副院长进行督办,审限问题将作为年终考核的一项重要指标,凡无正当理由造成超审限的,将取消该承办法官及所在庭的年终评优资格;五是强化服务,优先为审限管理工作提供条件,为审限管理工作大开绿灯,分管副院长签发法律文书做到及时迅速,文印保证在一个工作日内完成,法警协助送达法律文书准确高效,司法政务确保计算机运转良好。



浉河区法院积极维护农民工合法权益,对拖欠农民工工资案件坚持快立快审快执。对于难以执行且申请人特别困难的农民工工资案件,及时开展执行救助。该院于春节前筹措资金对32名农民工进行了救助,发放执行救助款11.3万元,帮助他们欢度春节。图为该院于1月26日举行向农民工发放执行救助金仪式的情景。 洪 韬 许 浩 摄

本报讯(付金钟 张 尧)1月23日凌晨,随着5名犯罪嫌疑人相继落网,这个经过浉河警方近3个月艰难侦查,流窜于浉河区、平桥区、罗山县等多地实施入室盗窃的犯罪团伙被浉河派出所成功打掉,连破破获各类入室盗窃案件60余起,缴获各类被盗物品100余件,有力地促进了春节期间社会的治安稳定。

浉河警方成功打掉一入室盗窃犯罪团伙

等悉数引起了警方的注意。为将该团伙彻底摧毁,力争一网打尽,专案民警沉心静气,严密监控,深挖线索。专案民警不畏隆冬严寒的侵扰,冒着风雪先后驱车两百余次对主要嫌疑人活动区域进行交叉跟踪摸排。经过近3个月的艰苦侦查,专案民警掌握了该犯罪团伙的人员构成、分工、盗窃区域、作案特点、作案

车辆在山区的该团伙另一主要成员朱某某(男,48岁)及负责销赃的犯罪嫌疑人徐某某(女,48岁)相继抓获,追缴三轮车、电瓶车、机油、衣服、烟酒、茶叶、面粉、鱼肉等各类物品百余件。初步审讯查明,上述5人均属浉河区人,多次结伙作案,利用黑夜作掩护,开着机动车带着大号破坏钳流窜于浉河区、平桥区、罗山县、鸡公山管理区、上天梯管理区等地乡镇路边店撬门,大肆实施盗窃。

目前,朱某某等上述5名嫌疑人已被刑事拘留,并对多次入室盗窃的犯罪事实供认不讳。此案正在进一步侦办中。

潢川县公安局

严明纪律抓队伍

本报讯(陈 方 蔡新恒)日前,潢川县公安局立足“早”字谋规划,立足“严”字抓队伍,制订出台了一系列规章制度,从源头上抓起,确保民警执法更加规范,责任更加明确,纪律更加严明。突出源头预防。该局进一步增强服务意识,强化对群众投诉、举报、报警不及时出警、受案等失职、渎职行为的预防。规范执法行为。该局在办理案件中,严格依法管理,对不依法调

潢川县公安局组织民警冒严寒,踏积雪,带着党和政府的关怀,对部分五保户、困难户进行了节日慰问,给他们送上棉被、大米、食用油和慰问金。图为1月20日,该局政委段发玉带领民警深入芦集乡慰问困难群众时的情形。 姜树海 王长江 摄



商城县公安局

开展“大走访”慰问困难群众活动

本报讯(杨培强 鲍翔宇)继全国公安机关开展“大走访”开门评警活动电视电话会议之后,商城县公安局高度重视,召开党委会,制订深化“大走访”开门评警活动实施方案。日前,该局领导在有关部门同志的陪同下,深入到苏仙石乡邓楼村走访慰问困难群众。局领导一行首先来到身患残疾的特困群众叶祖忠家,给他送去慰

问金,祝他早日康复。在五保户朱长贵的家,局领导一行详细了解其家中的生活情况和困难,并送上慰问金,并祝老人健康长寿。随后,局领导一行在邓楼村和村干部及群众代表座谈,征求对公安工作的意见和建议,该村干部群众分别发言,就公安机关如何发挥职能作用,更好地服务群众,进一步加强警民和谐关系等提出了建设性的建议。



1月21日上午,明港派出所教导员余波带领民警走访慰问了明港镇韩场村、吴堂村、杨楼村的敬老院和大营村的五保户,为孤寡老人送上米、面、食用油和新春的祝福。 本报记者 郝光 摄

息县公安局路口派出所

开通互联网民警博客

本报讯(杨云仙)日前,息县公安局路口派出所为创群众满意的公安机关,充分利用网络资源,在强化日常便民利民服务的基础上,以网络博客、QQ聊天为载体,在网上开辟服务一方群众的新窗口。路口派出所民警曾在某行政网站注册过个人的电话号码,在随后的一段时间内

不断接到在外务工人员的电话,既有本地的,也有外地的,他们都是咨询与公安工作的相关问题。民警在对相关问题进行详细解答后萌生了一个想法,即借助发达的网络资源开辟一个网络警务站,广大网民就能从各大搜索网站搜索到民警博客,这样既能加强与群众的沟通,又能方便群众。民

警的这一想法得到了该所领导大力支持,立即购买三台微机并与电信部门沟通协调,为派出所接入宽带线路。民警们在网民警博客申请空间后,以“路口派出所网络博客http://newmanfeel.163.com”为名,开辟了一个专门用于解答群众咨询的网络博客,同时将公安机关新资讯、新举措向网民通报,并且将

送温暖 送平安 送法律 送服务 “全警大走访”爱民实践活动 信阳市公安局主办

平桥派出所

开展大走访开门评警爱民实践活动

本报讯(曹春明 段傲鸣)新年伊始,平桥派出所组织开展了以“让社会更平安、让群众更满意”为主题的大走访开门评警爱民实践活动,活动中,该所按照“三定”、“二保”的要求,即:定人员、定时间、定内容,确保公安信息全面收集,确保反映问题件件回复,全所民警全警动员,深入群众,听民声、纳民意、保民安,为群众办实事好事,同时,深入了解社情民意,听取群众对公安工作的意见和建议,从群众不满意的事情做起,从群众满意的事情做起,进一步改进和完善公安工作,努力把“大走访”开门评警活动打造成群众满意的“经典作品”,推进大走访开门评警活动向纵深发展。日前,该派出所民警来到

固始县公安局出入境管理部门 规范民警执法行为 提高窗口服务质量

本报讯(吴媛媛)为切实提升队伍整体素质和形象,日前,固始县公安局出入境管理部门立足岗位实际,结合执法规范化建设,将总结执法规范“三字经”张贴在每个民警的工作台前,坚持日日对照,时时警醒,进一步规范民警执法行为,提高窗口服务质量。出入境管理部门严格按照窗口单位着装规定,上班必着警服,并每日面对警容镜整理着装,时刻保持警容严整;坚持上班打扫,下班整理,保持办公场所整洁,物品摆放有序,环境清新,使民警和群众能有一个良好的办公、办事环境;严格窗口单位文

光山县公安局出入境管理部门 全面提升服务水平和业务技能

本报讯(曹支青)日前,光山县公安局出入境管理部门以“服务更加亲切,管控更加严密”为切入点,努力打造一支具有高水平专业素质和理念的出入境管理队伍,全面提升出入境服务水平和业务技能。该管理部门一是针对性开展证件识别、行政案件办理等培训。全体出入境民警深入学习《护照法》、《外国人签证和居留许可工作规范》、《往来港澳通行证和签注受理、审批、签发管理工作规范》、《行政复议法》、《行政处罚法》和《公安机关办理行政案件程序规定》等政策法规,强化业务的受理、审批制作、外管工作、出国(境)管理、涉外案(事)件的办理、窗口礼仪等能力的训练,对申请咨询能够做到一口清。二是经常性地开展业务交流。窗口接待民警专门抽出时间,相互交流工作体会,总结服务工作中存在的不足,学习兄弟部门先进经验,研究提高工作效能的方法,制订了学习计划,从而减少了工作中差错率。通过学习,窗口民警的工作质量和效率明显提高,服务意识进一步增强,切实提升了民警业务工作能力,全体民警综合素质有了明显提高。